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Masarykovo náměstí plné dětí hodných 
i zlobivých a jejich hodných i zlobivých 
rodičů čekalo v neděli 6. prosince na pří-
chod sv. Mikuláše. 

Spolek Metoděj, který už tradičně 
Setkání s Mikulášem pořádá, připravil pro 
čekající zábavu už od 15 hodin. Náměs-
tím zněly básničky a písničky, představily 
se dokonce i otužilé mažoretky. Na rodiče 
zase čekalo bohaté občerstvení v podobě 

svařáku, medoviny, zabijačkových specia-
lit, své výrobky zde představovala Charita, 
zájemci si mohli opéct buřta. 

Poté už ale přišel spolu se svou družinou 
i několika čerty sv. Mikuláš. Následovalo 
vystoupení dětí, které za písničku nebo 
básničku dostávali dáreček. V závěru 
došlo na tradiční nadílku, letos ale připra-
venou Spolkem Metoděj bez příspěvku 
města.  (Text a foto: mk)

Zábřeh povede František John
Na třetí pokus se podařilo zastupite-

lům zvolit nové vedení radnice. Ve středu 
8. prosince se tak potvrdil příslib Pavla 
Doubravy (KDU-ČSL) na vytvoření větši-
nové koalice, který dal obča-
nům po neúspěšné druhé vol-
bě. Dvanáctičlennou většinu 
se podařilo sestavit ze zástup-
ců KDU-ČSL, ČSSD, dvou 
zastupitelů zvolených za Slo-
vo Občana Zábřeha (SOZ), 
Volby pro město (VPM), 
Nezávislé volby a ODS.

Samotnému hlasování 
o obsazení jednotlivých postů 
předcházelo vystoupení Pet-
ra Šebesty (VPM), v němž 
seznámil občany se zása-
dami, kterými se míní koalice řídit další 
čtyři roky. V dokumentu, jenž se má stát 
podkladem pro programové prohlášení, je 
kladen důraz na otevřenou informovanost, 
stabilizaci ekonomické situace města, prů-
hlednost výběrových řízení, řeší i postoj 
vůči Wanemi.

V následné diskuzi se rozvíjela debata 
především kolem počtu členů rady a mís-
tostarostů. „Dva neuvolnění místostaros-
tové jsou velmi funkční systém. Mají větší 
záběr, více kontaktů, schopností, vazeb na 
kraj a další instituce. Ekonomicky je to 
také úspornější varianta než jeden uvolně-
ný místostarosta,“ obhajoval názor koalice 
Karel Crhonek (ČSSD).

Na návrh Pavla Doubravy se nako-
nec také hlasovalo o jediném uvolněném 
funkcionáři – starostovi. Tím byl zvolen 

sedmnácti hlasy z dvaceti přítomných 
František John (KDU-ČSL, na snímku), 
který tak získal velmi širokou podporu. 
Nový starosta, doposud působící na odbo-

ru životního prostředí krajské-
ho úřadu v Olomouci, je se 
svými dvaatřiceti lety zřejmě 
nejmladším mužem v čele 
Zábřeha v novodobé histo-
rii města. Přes svůj věk není 
v komunální politice žádným 
nováčkem, minulé čtyři roky 
už působil v zastupitelstvu.

Zástupcem Františka Joh-
na se stal zkušený politický 
matador a člen krajského 
zastupitelstva Karel Crho-
nek, který byl zvolen prvním 

místostarostou, post druhé místostarost-
ky zaujme Lucie Michalová (SOZ). Oba 
budou pracovat jako neuvolnění.

Sedmičlennou radu dále doplní Pavel 
Doubrava, Jan Drapáč (ČSSD), Antonín 
Kapl (ODS) a Petr Šebesta. Stejně jako 
u místostarostů ani v jejich případě nebyl 
navržen jediný protikandidát, tak masivní 
podporu jako nový starosta ale již nezískali.

Úspěšná volba nového vedení města při-
šla v nejvyšší čas, ihned po ní nastalo řeše-
ní řady praktických problémů, které se ve 
městě nastřádaly. Zasedání zastupitelstva 
tak pokračovalo ještě dalších pět hodin, 
v nichž byl mj. schválen rozpočet města na 
rok 2011, řada majetkoprávních záležitos-
tí, několik obecně závazných vyhlášek atd. 
(Podrobnější informace o těchto bodech 
jednání naleznete v příštím čísle.  -mk-)

Výstava znovu dýchala sváteční atmosférou
Ve čtvrtek 9. prosince se v prostorách 

Střední školy sociální péče a služeb otevře-
la veřejnosti tradiční Vánoční výstava. Na 
stovky návštěvníků, kteří sem přišli nasát 
atmosféru svátků klidu a míru, čekalo jako 
obvykle množství vánočních aranžmá, 
svícnů a adventních věnců v pojetí klasic-
kém i moderním. Připravena byla rovněž 
přehlídka svátečních tabulí. I tady mohli 
návštěvníci zvážit, zda jim vyhovuje tra-
diční pojetí českých Vánoc nebo se nechají 
inspirovat a letos prostřou stůl podle nejno-
vějších trendů.

Náladu zpříjemňovaly hostům koledy 
i ochutnávka perníčků, cukroví a mícha-
ných nápojů. 

Střední škola sociální péče a služeb 

využila výstavy i k prezentaci svých učeb-
ních oborů, připraveny byly ukázky práce 
studentů, tvůrčí dílny či kulturní program. 
 (Text a foto: mk)

Další číslo zpravodaje vyjde ve středu 12. ledna 2011.

Na nadílku čekalo zaplněné náměstí

Provoz radnice na konci roku
Jediné omezení čeká koncem roku na 

návštěvníky městského úřadu. Kromě 
státního svátku 24. prosince budou obě 

budovy radnice uzavřeny již jen v pátek 
31. prosince, v ostatní dny bude provoz 
probíhat podle běžného režimu.  (red)

Klid a mír nejen o Vánocích, ale i v celém roce 

2011 přeje všem Zábřežákům redakceredakce

Vážení přátelé, milí spoluobčané,
máme za sebou náročný rok a už se těšíme na odpočinek během vánočních svát-

ků. Jsme doma se svými rodinami a blízkými, posloucháme koledy a užíváme si ze 
společných chvil. Navštěvujeme příbuzné, chodíme na půlnoční mši nebo na vánoční 
koncerty, děti si užívají dárků a prázdnin. Hodnotíme uplynulý rok a díváme se s oče-
káváním do toho příštího. Je čas za to dobré poděkovat a na to špatné zapomenout.

Děkuji proto lidem v neziskových organiza-
cích, úředníkům, zdravotní- kům, lidem v sociálních 
službách, místním podnika- telům a jejich zaměstnan-
cům, děkuji zábřežským maminkám a jejich dětem, děkuji našim seniorům a mnohým 
dalším. My všichni žijeme každodenní život našeho města. Děkuji všem, kteří jste se 
podíleli na životě města, za vaši práci, za obětavost a za váš čas, za vše, co jste pro 
Zábřeh udělali dobrého.

Chvíle Vánoc jsou jedním z nejpříjemnějších období celého roku. Nebojme se zklid-
nit, odpočinout si a vychutnat jejich atmosféru. 

Přeji všem, abychom prožili vánoční svátky v poklidu a ve zdraví, aby příští rok byl 
pro nás rokem, na který budeme rádi vzpomínat.

Každému z nás přeji klidné prožití vánočních svátků a hodně úspěchů v roce 2011.
 Váš František John, starosta 

slovo starosty
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Dort završil oslavy Katolického domu 

Sto let si připomněl v sobotu 4. pro-
since zábřežský Katolický dům. Osla-
vy připravené Spolkem Metoděj začaly 
bohoslužbou v kostele sv. Bartoloměje. 
V poledne se pak v Katolickém domě sešli 
na slavnostním obědě hosté, které uvítal 
předseda Spolku Metoděj Jiří Krňávek, na 
něhož navázal se zdravicí končící starosta 
Zdeněk Kolář. Generální vikář Olomouc-
ké arcidiecéze Mons. Josef Nuzík poté 
pozdravil přítomné, kterým požehnal stej-
ně jako Katolickému domu.

Ten vznikl především díky přičině-
ní Spolku Metoděj založeném už v roce 
1891. Spolkový dům mu měl nejen zajis-
tit potřebné zázemí, ale i posílit odolnost 
vůči sílícím germanizačním a ateistickým 
tendencím. Do roku 1951, kdy byl Spolek 

Metoděj násilím rozpuštěn, se v Kato-
lickém domě odehrály stovky akcí, 
spolek měl rovněž rozsáhlou knihovnu. 
Dalších čtyřicet let sloužil Katolický 
dům armádě, jeden čas v něm bylo 
dokonce skladováno obilí, poté se z něj 
stal dům pionýrů. Po obnově spolku 
počátkem devadesátých let mu byl 
navrácen také jeho objekt.

Pohnuté historii Katolického domu 
se věnovala rovněž otevřená výstava. 
Nejvíce se o „Ka�áku“ i Spolku Meto-
děj ale zájemci dozvědí z publikace Sto 
let v Katolickém domě, jejímž před-
stavením veřejnosti oslavy pokračova-

ly. Autoři knížky Petr Krňávek a Emilie 
Janů na základě získaných dokumentů, 
archivních materiálů i výpovědí pamět-
níků připravili nejen plastický obraz osu-
du jednoho spolku, ale do značné míry 
dokázali nastínit dopad dějinných událostí 
minulého století na Zábřeh a jeho občany. 
Představení publikace bohatě vybavené 
fotografiemi zakončil slavnostní okamžik, 
příjezd dortu se stovkou svíček, o jejichž 
sfouknutí se postarali Mons. Josef Nuzík 
a Zdeněk Kolář.

Tím program ale nekončil, hosté měli 
možnost přesunout se do kostela sv. Bar-
bory, kde proběhl koncert spojených sborů 
Carmen Mohelnice a Schola od sv. Barto-
loměje.  (Text a foto: Milan Kratochvíl)

Nejlepší hasič velí stanici v Zábřehu
Nejvšestrannější hasič na světě a záro-

veň velitel zábřežské stanice Hasičského 
záchranného sboru Vladimír Vysocký 
(na snímku vlevo) se ve středu 1. pro-
since vydal na zábřežskou radnici. Za 
přítomnosti náměstka ředitele HZS Olo-
mouckého kraje Petra Ošlejška, velitele 
územního odboru HZS Martina Žaitli-
ka i zástupců hasičů ze Zábřeha a okolí 
převzal z rukou starosty Zdeňka Koláře 
pamětní list. Především si vyslechl podě-
kování za vynikající reprezentaci na Svě-
tových hasičských hrách v Jižní Koreji.

Hry sestávají z celé řady soutěží, „krá-
lovskou“ je ovšem takzvaná TFA, která 
se skládá ze čtyř disciplín, mezi kterými 
má závodník pouhých deset minut čas na 
odpočinek. První disciplína obnáší práci 
s hadicemi, ve druhé části musí soutěžící 
mj. transportovat osmdesát metrů skoro 
metrák těžkou figurínu, ve třetí disciplí-
ně například vynáší dva barely do pátého 
patra atd. Po totálním vyčerpání na dráze 
čekala na závodníky čtvrtá, nejnáročnější 
část. Tou byl v jihokorejském Daegu výběh 

do 78. patra místního mrakodrapu.
Zlato z této disciplíny si domů odvezl 

právě Vladimír Vysocký, který úspěchem 
v nejprestižnějším závodě potvrdil vyso-
kou úroveň českých hasičů. Ti v celkovém 
skóre už potřetí za sebou zvítězili. A to 
určitě i díky Vysockému, hlavě české 
hasičské reprezentace. „To dnešní ocenění 
nepatří zdaleka jenom mně, ale všem, kteří 
se na našem úspěchu podíleli,“ skromně 
podotkl Vladimír Vysocký, který se poté 
odebral do kina Retro, kde líčil návštěvní-
kům především své zážitky z Jižní Koreje.

 (Text a foto: Milan Kratochvíl) 

Betlémské světlo
přinesou skauti

I letos budou skauti ze střediska Skalič-
ka roznášet Betlémské světlo obyvatelům 
Zábřeha. Světlo radosti, míru a pokoje, 
které bylo odpáleno v betlémské jeskyni, 
putuje do domácností řetězem lidských 
rukou a srdcí.

Zájemci o světlo si budou moci přijít 
v sobotu 18. prosince přímo k vlaku Brno 
- Jeseník, který Betlémské světlo poveze. 
Rychlík v Zábřeze zastaví v 9.22 hodin. 
Kromě toho budou skauti a skautky stře-
diska Skalička Betlémské světlo roznášet 
tradičně v předvečer Štědrého dne. Ve 
čtvrtek 23. prosince je také možnost si od 
17 do 18 hodin přijít světélko odpálit pří-
mo ke kašně na náměstí.

V Zábřeze poté bude možné odpálit si 
Betlémské světlo ještě na Štědrý den odpo-
ledne v chrámu sv. Bartoloměje.  (red)

Svoz odpadu o svátcích 
beze změny

Svoz domovního odpadu o letošních 
vánočních a novoročních svátcích pro-
běhne beze změny dle platného týden-
ního harmonogramu svozu. Jen pro 
úplnost uvádíme, že v pátek na Štědrý 
den 24. prosince bude uskutečněn běž-
ný svoz odpadu z kontejnerů sídliš�.

Pracovníci EKO servisu přejí všem 
občanům města příjemné prožití svát-
ků vánočních, pevné zdraví a osobní 
spokojenost v novém roce 2011.

Přehled plesové sezóny 2011 
Také počátek příštího roku se nese tradičně ve znamení plesů, veselic a karnevalů. 
Nabídka je tentokrát velmi bohatá, přináší celkem osmnáct akcí.
14. ledna   Sportovní ples - Burčáci Katolický dům
21. ledna   Ples KDU-ČSL Katolický dům
21. ledna   Riflový bál velký sál KLUBu
22. ledna   Dětský maškarní bál Katolický dům
22. ledna   8. společenský ples MO STP Zábřeh Sokolovna Leština
28. ledna   Hasičský ples Katolický dům
29. ledna   Stužkovací ples Gymnázia Zábřeh velký sál KLUBu
29. ledna   Divadelní ples KD Václavov
  4. února   Společenský ples Charity Zábřeh Katolický dům
  4. února   Zahradnický ples velký sál KLUBu
  5. února   Reprezentační ples města velký sál KLUBu
12. února   Dětský karneval DDM Krasohled Zábřeh
18. února   Retro bál velký sál KLUBu
25. února   Myslivecký ples Katolický dům
26. února   Ples DOM ZUŠ Katolický dům
 4. března  Maškarní ples s pochováváním basy Katolický dům
 5. března   Country bál Katolický dům
 6. března   Dětský maškarní karneval Katolický dům

Tři králové vyrazí do ulic
už 2. ledna

Podvanácté se ve dnech 2. – 9. ledna 
rozejdou skupinky Tří králů po domác-
nostech s koledou a zapečetěnými kasič-
kami, aby získaly dary do Tříkrálové sbír-
ky. Do ulic téměř devadesáti obcí a měst 
v působnosti Charity Zábřeh by podle 
plánu mělo vyrazit 320 kolednických 
skupinek. „Oslovujeme proto zasloužilé 
dobrovolníky a v jednotlivých oblastech 
i nové vedoucí, případně děti, ze kterých 
by bylo možné sestavit kolednické skupin-
ky. Zájemci mohou své služby nabídnout 
koordinátorce celé akce Miluši Kobzové, 
tel. 736 509 431,“ uvedl ředitel Charity 
Jiří Karger.

 Jak se bude koledníkům dařit, záleží jen 
a jen na ochotě dárců. Ti na Zábřežsku, 
Mohelnicku a Štítecku tradičně patří mezi 
nejštědřejší v celé republice, jen loni zde 
vynesla sbírka 1.158.155 korun. 

Z těchto peněz Charita například 
pomohla konkrétním lidem v nouzi pře-
klenout těžké období, rozšířila poraden-
ský program pro předlužené domácnosti, 
přispěla na zřízení bezbariérového kon-
taktního místa a zázemí potravinové ban-
ky, obnovila dodávkové auto, které slouží 
k přepravě i jako zázemí pro zásahový 
tým, jenž vyráží pomáhat při stále častěj-
ších přírodních katastrofách. V zahrani-
čí Charita pomohla na Haiti zasaženém 
začátkem roku ničivým zemětřesením.
Charitou vyslané pravé Tři krále je možné 
poznat podle pokladničky, která je zape-
četěna městským úřadem Zábřeh. Každý 
vedoucí se může legitimovat průkazkou, 
která je pověřením k provádění sbírky. 
V dílně denního centra Oáza vzniká 1.300 
keramických přívěsků s kometou, které 
budou mít koledníci zavěšeny na krku. 

Organizátoři v předstihu děkují všem, 
kdo vyslance potřebných vlídně přijmou. 
Pokud někdo návštěvu králů propásne, 
může se do sbírky zapojit prostřednictvím 
dárcovské SMS ve tvaru DMS KOLEDA 
zaslané na číslo 87 777, převodem na účet, 
případně může až do 11. ledna příspěvek 
donést do recepce Charity. 

Se sbírkou souvisí i řada doprovodných 
aktivit. Veřejnost je 4. ledna v 19.30 hodin 
zvána na Tříkrálový benefiční koncert do 
Katolického domu, kde vystoupení sólisty 
státní opery v Praze Iva Hrachovce slibuje 
jedinečný kulturní zážitek. Dílka (příbě-
hy, fotky, kresby), která ztvární tematiku 
tříkrálové sbírky, zase mohou zruční autoři 
zasílat do 31. ledna 2011 na adresu Chari-
ty, a soutěžit tak o hodnotné ceny.  (red)

Sbory zazpívají pro nadaci
V sobotu 18. prosince pořádá Zábřežská 

kulturní tradiční charitativní koncert míst-
ních dětských pěveckých sborů. Pásma 
vánočních koled zazpívají děti z mateř-
ských škol Zahradní, Strejcova a Pohádka 
a také sbory Slavíček a Slavík ze základní 
školy Školská. Koncert dětských zpěváčků 
pod tradičním názvem Adventní zpívání 
začíná v 15 hodin ve velkém sále kul-
turního domu. Výtěžek z dobrovolného 
vstupného bude poukázán Nadaci pro 
transplantace kostní dřeně.  (red)

Adventní skladby
u sv. Bartoloměje

Adventní koncert Dechového orches-
tru ZUŠ Zábřeh pod vedením Lubomíra 
Vepřka proběhne od 15 hodin neděle 19. 
prosince v kostele sv. Bartoloměje. Na 
programu jsou skladby J. Pachelbela, G. F. 
Händla, A. Dvořáka, M. A. Charpentiera 
a dalších autorů.  (red)

Barborkou zazní koledy
Zpívání koled na „Barborce“ dá 26. 

prosince prostor jak těm, kdo si chtějí 
prohlédnout, kam pokročila rekonstrukce 
kostela sv. Barbory, tak všem milovníkům 
vánoční atmosféry a hlavně koled.

Program zde začíná v neděli 26. prosin-
ce ve 14 hodin, kdy zahájí den otevřených 
dveří, v 16 hodin zazní české koledy. Náv-
štěvníky při nich bude doprovázet nejen 
zábřežská schola, ale i nově zrekonstruo-
vané varhany.  (red)

Děti se učí poznávat město
Už přes dvě stovky dětí se od října 

zúčastnily nového výukového progra-
mů DDM Krasohled nazvaného Zábřeh 
- moje město. Program určený pro děti 
z mateřských škol a 1. stupně základních 
škol je složen ze tří částí.

První etapa probíhá ve škole, kde děti 
formou her a povídání o nejdůležitějších 
památkách prochází městem. Poznávají 
na snímcích významné budovy, seznamují 
se ale i s drobnými zajímavostmi jako je 
například chrlič na zámku nebo erb Tunk-
lů. O osudech tohoto šlechtického rodu si 
potom děti zahrají divadlo s maňásky.

Druhá část projektu probíhá ve spolu-
práci s keramickou dílnou DDM. Podle 
fotografií i vlastní představivosti si děti 
vytvoří keramickou kachli se zábřežským 
motivem.

Nejpoutavější je ale zřejmě závěreč-
ná etapa, v níž děti poznávají Zábřeh 
očima návštěvníků. „Spolu s maňáskem 
Kos�áčkem procházíme městem a připo-
mínáme si přímo v terénu nabyté vědo-
mosti. Máme s sebou i fotografie, které 
děti nedokázaly přiřadit, a hledáme, kde 
ve městě jsou,“ vysvětluje „průvodkyně“ 
Magdalena Schwarzová. 

Součástí procházky je i návštěva muzea 
v Domě Pod Podloubím a farního muzea 
ve věži kostela sv. Bartoloměje, kde jsou 
pro děti připraveny už i pracovní listy. (mk)



Zábřeh 23/2010 INZERCE  strana 3

El Paso přijímá objednávky

na fi remní akce.

! POZOR AKCE EL PASO !
 13. – 16. 12.  FERNET EXCLUSIVE ................ 35,- Kč

 17. – 19. 12.  METAXA *****  ............................ 25,- Kč

 20. – 23. 12.  VODKA FINLANDIA .................. 25,- Kč

 24. – 26. 12.  VODKA PUSCHKIN CLEAR,

  TIME WARP + DÁRKY ............... 19,- Kč

 27. – 30. 12.  TEQUILA OLMECA ................... 40,- Kč

El Paso Bowling
Provozní doba: denně 10:00 - 5:00  •  Rezervace: 723 285 325, 583 415 222

Křížkovského 10, Zábřeh na Moravě

- profi lové oceli - plechy ocelové, nerez, Cu, Alu

- jackely - rošty a schodnice, dráty

- trubky - pletiva a sloupky, zemní vruty

- nástrojové oceli - bronz, nerez, silon a další...

Materiál Vám nařežeme na požadované rozměry

NEJVĚTŠÍ ŽELEZÁŘSTVÍ
V ZÁBŘEHU

VŠE PRO VAŠI DÍLNU

SPOJOVACÍ MATERIÁL
Nářadí, nástroje, stroje, vybavení dílen

(najdete nás naproti čerpací stanici Slovnaft)

www.autobazar-portys.cz



strana 4 INZERCE Zábřeh 23/2010

MUDr. Ivo MohylaMUDr. Ivo Mohyla
ordinace praktického všeobecného lékaře

Postřelmovská 7, 787 01  Zábřeh
Mob.: 775 982 987
E-mail: ordinacebludov@email.cz
www.ivomohyla.klekari.cz

Ordinační doba:
Po 13 - 15 Út 9 - 11 St 13 - 15 Čt 9 - 11 Pá 13 - 14

ÚČETNÍ A DAŇOVÁ KANCELÁŘ

Nesvadbová Šárka
zpracování mezd a mzdové agendy
vedení daňové evidence a účetnictví

Kontakt:  731  160 639, Šumperk, Lautnerova 4

!!! Nově otevřeno !!!!!! Nově otevřeno !!!

VISAGE Kosmetické studioVISAGE Kosmetické studio

Kosmetika       Pedikúra       Manikúra
Na náměstí Osvobození 2 v 1. patře (bývalá Beseda)

Provozní doba: 
Po – Pá od 9:00 do 16:00 hod.

Mimo pracovní dobu po telefonické domluvě.
Po předchozí domluvě i k Vám do domu.

K prodeji i dárkové poukazy.

Sandra Janů                    Telefon: 739 068 240

Vánoce na tvrzi
Přijďte si vychutnat atmosféru nadcházejících svátků.

Srdečně zve
Občanské sdružení Tvrz Nemile u Zábřeha.

Proběhnou v pátek 17. 12. 2010 od 14:00 do 21:00
sobotu 18. 12. 2010 od 10:00 do 21:00
neděli 19. 12. 2010 od 10:00 do 19:00

www.tvrz-nemile.estranky.cz
Nemile 54, 789 01 Zábřeh
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Orchestr Václava Hybše přinesl Vánoce
Zaplněný sál, blížící 

se Vánoce a Orchestr 
Václava Hybše tvo-
ří už řadu let kolorit 
závěru roku v Zábře-
hu. Ani letošek nebyl 
výjimkou. V sobotu 4. 
prosince se tak v kul-
turním domě opět 
postavil před natěšené 
publikum letos už pět-
asedmdesátiletý Vác-
lav Hybš, aby divá-
kům představil mozai-
ku nesmrtelných hitů, 
spojených s dobrou 
náladou, pohodou a – 
jak jinak – Vánocemi.

Sehranost a virtuozita celého hudebního 
tělesa je zřejmá na první poslech a jak by 
taky ne, vždy� letos slaví Orchestr Václa-
va Hybše padesát let od svého založení. 
Různých hudebních stylů a novinek se za 
ta léta vystřídala celá řada, v repertoáru 
orchestru tak nechybí výběr těch nejoblí-
benějších songů.

Samozřejmou součástí vystoupení jsou 
kvalitní zpěváci. Na pódiu se představi-
la přední operní zpěvačka Iveta Dufko-

vá a Irena Koukalová. Václav Hybš ale 
představil i akvizici ze zcela jiného žánru. 
Choreograf, tanečník a herec Vlastimil 
Harapes (na snímku) přesvědčil, že je také 
talentovaný zpěvák. 

Skvělou muzikou, dobrou náladou 
a humorem vyplněný koncert nakonec 
vygradoval do finále, v jehož závěru 
odcházel Václav Hybš se svým orchestrem 
vyprovázen bouřlivým aplausem. 

 (Text a foto: Milan Kratochvíl)

KRÁTCE Z KULTURY

Představení na Štěpána
Závěr Václavovského kulturního pod-

zimu bude patřit, ostatně jako každý rok, 
tradičnímu svatoštěpánskému divadelní-
mu představení Divadla Václav. Od 17 
hodin neděle 26. prosince se ve václavov-
ském kulturním domě opět rozehraje pří-
běh Napoleona a hubaté Pařížanky Jose-
fíny ve hře Jiřího Hubače Generálka Jeho 
Veličenstva. 

Obří diskotéka v kulturáku
Na velkou diskotékovou párty, tentokrát 

v černo-bílém aranžmá, zve všechny, kteří 
se chtějí dobře pobavit a skvěle si zatančit, 
Zábřežská kulturní. První svátek vánoční, 
v sobotu 25. prosince, se velký sál kultur-
ního domu rozezní největšími hity české-
ho a zahraničního hudebního průmyslu za 
několik posledních desetiletí. Návštěvníci 
diskotéky se mohou těšit také na špičko-
vý zvuk a videoprojekci, to vše v podání 
DJ Hofika a Mr. Strou. Akce startuje ve 20 
hodin, vstupné činí padesát korun. 

O vínečku při cimbálu
Spolek Metoděj zve především všech-

ny příznivce dobrého vína, lidové hudby 
a zpěvu na již tradiční Povídání o víneč-
ku při cimbálu. Ochutnávka mladých 
vín z letošní úrody vinaře Jožky Koplí-
ka z Ratíškovic za doprovodu zábřežské 
cimbálovky začíná o svátku svatého Jana 
– patrona vinařů, tj. v pondělí 27. pro-
since ve 14 hodin. Vstupné 50 Kč, cena 
ochutnávky (12 druhů) 100 Kč. Zakoupení 
ochutnávky není podmínkou ke vstupu.

Moravia Big Band rozbalí hudební dárky
Oblíbená zpěvačka Ilona Csáková bude 

hlavní hvězdou letošního vánočního kon-
certu domácího orchestru Moravia Big 
Band, který připravuje kulturní dům na 
úterý 21. prosince. „Jednání o možnosti 
vystoupení paní Csákové v Zábřehu byla 
poměrně složitá, hodně záleželo na sladění 
repertoáru s big bandem. Nakonec se vše 
podařilo a my věříme, že koncert bude pro 
návštěvníky opravdovým zážitkem,“ říká 
ředitel Zábřežské kulturní Zdeněk David. 

Tradiční vánoční koncert zábřežského 
bandu – jednoho z nejlepších orchestrů 
v našem regionu – je určen pro všechny, 
kteří chtějí prožít originální hudební večer 
s krásnými swingovými a populárními pís-
ničkami. Posluchači se mohou těšit nejen 
na podmanivé melodie různých rytmů, 
ale především na přítomnost atraktivních 
vokálních hostů. Jedním z nich je Ilona 

Csáková, která zazpívá zejména osvěd-
čené hity v nových aranžích, druhým 
holandský zpěvák Martina B Jazzy, jenž 
s úspěchem sólově koncertoval například 
v Británii, Francii a africkém Maroku. 
Oba budou, spolu s kmenovými zpěváky 
„velkého bandu“ Libuší Vaňkovou, Petrem 
Johnem, Ivanou Martykánovou, Vendulou 
Pumprlovou a Tomášem Vurstem, rozbalo-
vat jeden hudební dárek za druhým – přes 
dvacet písniček z tvorby předních českých 
a světových swingových autorů – Geor-
ga Gershwina, Paula Anky nebo Zdeňka 
Borovce. Chybět nebude ani závěrečná 
směs koled.

Vstupenky na vánoční koncert Moravia 
Big Bandu v hodnotě 160 a 190 korun lze 
zakoupit v informačním centru denně od 8 
do 17 hodin, ve večerních hodinách pak 
v kavárně kina Retro.  (red)

-------------------------------------------------------------
PRODEJ  A  VÝKUP  MOBILNÍCH  TELEFONŮ-------------------------------------------------------------

Zábřeh, 28. října 2 (u gymnázia)                                                   
Tel.: 603 487 298  

13 LET TRADICE A SPOLEHLIVOSTI
nové i užívané mobilní telefony, servis, příslušenství
AKCE VÁNOCE 2010:
• 3 roky záruka na nové telefony Nokia - pouze v Rossi mobil!!
• ke každému zakoupenému mobilnímu telefonu
  v naší prodejně malý firemní dárek ZDARMA

Putování za betlémy
Na středu 29. prosince připravuje Spolek 

Metoděj Putování za betlémy. Naplánova-
ná je návštěva známého Proboštova betlé-
ma v Třebechovicích, Perníkové chaloupky 
v Pardubicích a na zpáteční cestě Muzea 
loutek v Chrudimi. Odjezd v 8.00 hodin od 
kulturního domu. Cena zájezdu (jízdné + 
vstupy) splatná v autobuse činí – děti 270 
Kč, důchodci 300 Kč, dospělí 330 Kč. Při-
hlášky u paní Aleny Hedrichové, tel. 732 
552 732. 

Silvestr v Kaťáku
Všechny příznivce dobré pohody zve 

Spolek Metoděj ke společnému prožití 
závěrečných chvil letošního kalendářního 
roku a společnému přivítání roku 2011 při 
Silvestrovské veselici, kterou připravuje na 
pátek 31. prosince. K tanci i poslechu ten-
tokrát zahraje skupina F-BAND. Vstupen-
ku s místenkou v hodnotě 200 Kč si můžete 
zakoupit v předprodeji u paní Janů v prodej-
ně TRAFIKA-CAFÉ, Žižkova 37, tel. 739 
068 248.

Tříkrálový koncert 
Dvořákovy Biblické písně, známá vánoč-

ní píseň Adeste fideles, ale také české 
a moravské lidové písně či americké tradi-
cionály zazní v úterý 4. ledna v Katolickém 
domě při Tříkrálovém benefičním koncer-
tu. Interpretace se ujme sólista Státní opery 
v Praze Ivo Hrachovec za klavírního dopro-
vodu Ireny Szurmanové. Začátek koncertu 
v 19.30 hodin. Dobrovolným příspěvkem 
pomohou návštěvníci koncertu zábřežské 
Charitě s pokrytím nákladů na pořádání 
aktivizačních akcí pro seniory.  (red)

Schola Gregoriana Pragensis provedla adventem

Adventní vystoupení Scholy Gregoria-
ny Pragensis už se v Zábřeze stalo neod-
myslitelnou součástí předvánočního ča-
su. V úterý 30. listopadu tak soubor uví-
tal zaplněný kostele sv. Bartoloměje.

Schola Gregoriana Pragensis tentokrát 
přijela bez Davida Ebena, který pobývá 
v zahraničí, na jejím výkonu to ale neby-
lo nijak znát. 

Pod taktovkou Hasana El-Dunii ten-
tokrát soubor připravil jakéhosi průvod-
ce adventem. Zazněly tak liturgické zpě-
vy všech čtyř adventních nedělí. Kaž-
dou z částí uvedla antifona (zpívaný verš 
z Bible) a čtení z evangelia. To koneckon-
ců předznamenával i samotný název kon-
certu Vox evangelica (Hlas evangelia).

Uvedené zpěvy spojovala také mariánská 
tematika. Vzhledem k tomu, že se jednalo 
o převážně středověké duchovní skladby, je 
zřejmé, že chrámem sv. Bartoloměje zněla 
především latina. Posluchači se dočkali ale 
i písně české v podobě písně Poslán jest od 
Boha anděl. Schola Gregoriana Pragensis, 
vystupující v Zábřehu už podvaadvacáté, 
jako obvykle přinesla atmosféru minulých 
časů, možnost k rozjímání a samozřejmě 
hluboký umělecký zážitek.

  (Text a foto: Milan Kratochvíl)

UDG rozparádilo kulturák

Kapely UDG, o5 & Radeček a Kofe-In, 
tedy pořádnou porci kvalitní muziky, při-
pravili pořadatelé ze Zábřežské kulturní 
na sobotu 27. listopadu. V kulturním domě 
vystoupily v rámci turné UDG, které začalo 
v polovině září.

Ohlasu se dostalo Kofe-Inu i „Radečkům“, 
kteří, ač z blízkého Šumperka, v Zábřehu 
už několik let nevystupovali. Posluchači si 
tak mohli poslechnout nejen známé hity, ale 
došlo i na nové písně o5 & Radeček z desky 
Máš mě na svědomí.

Kolem třiadvacáté hodiny pak přišlo na 
hlavního hosta přehlídky, jednu z nejžáda-
nějších rockových skupin současnosti – 
UDG. Kapela z Ústí nad Labem už Zábřeh 
dobře zná, naposledy zde vystupovala v rám-
ci červnového open festivalu 7 a půl fest. 

Jak ukázala solidní návštěva, UDG své 
fanoušky ve městě a okolí rozhodně má. 
A ti se také dočkali oblíbených hitů a� už 
z alb minulých, nebo z nejnovějšího CD 
Autoportrét.  (Text a foto: mk)

Muzeum provoněl perník
Voňavou výstavu s jednoduchým 

názvem O perníku až do konce roku nabí-
zí zábřežské muzeum. Výstava zahájená 
měsíc před Štědrým dnem představuje pře-
devším perníkářské formy z 18. a 19. století. 

Z ovocného dřeva vyřezávané formy roz-
dělila autorka výstavy Mária Kudelová do 
tří tematických skupin. První z nich tvoří 
světské motivy. Nejstarší formy zobrazují 
vznešené pány a paní, později s větší dostup-
ností do té doby luxusního zboží se objevu-
jí husaři, zvířata či řemeslnické nástroje.

Druhá skupina forem, které sloužily 
specializovaným výrobcům perníku, 
sdruženým do cechu, má hlavní motiv ná-
boženský. Kromě sv. Mikuláše jsou to pře-
devším vyobrazení Madony. Poslední část 
výstavy pak tvoří formy s různými symbo-
ly jako je srdce, dítě v peřince nebo muž 
sedící na kohoutovi. „Kohout byl symbolem 
mužství, výklad tedy může být různý,“ poba-
vila přítomné návštěvníky Mária Kudelová. 
 (mk)

Výlepová služba
Zábřežská kulturní upozorňuje zákaz-

níky, že posledním dnem pro výlep pla-
kátů v letošním roce bude úterý 21. pro-
since, příjem plakátů tak končí předcho-
zí den (pondělí) v 15 hodin. Následující 
výlep na plakátovacích plochách bude 
prováděn až po Novém roce – 4. ledna. 
Děkujeme za pochopení.
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KULTURNÍ, SPOLEČENSKÝ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ NA OBDOBÍ 15. 12. 2010 – 12. 1. 2011

KONCERT ŽÁKŮ TŘÍDY KLAVÍRNÍHO ODDĚLENÍ UČITELKY EVY VURSTOVÉ
Galerie Tunklův dvorec, 16:00

ASTROLOG ANTONÍN BAUDYŠ – PORUCHY RODINNÉHO SYSTÉMU
Přednáška. Vzhledem k omezenému počtu míst vás prosíme o rezervaci na tel. č. 603 358 353.

Heřmánek – bylinná lékárna, 17:30, 90 Kč

VÝCHOVNÉ KONCERTY PRO ZŠ A SŠ
Velký sál KLUBu

PŘEDVÁNOČNÍ KRÁLÍKY
Trasa: 5 km. Vedoucí: p. Kirchnerová Odjezd ATB Valová, 9:36

PŘEDVÁNOČNÍ BOZEŇOVSKÉ PSTRUHOVÁNÍ
Akce trvá do 19. 12. 2010. Čt: 11:00 – 20:00, Pá – Ne: 11:00 – 22:00. Koliba Bozeňov

HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI – ČÁST 1
Dobrodružný, drama, fantasy, rodinný, přístupno od 12 let, GB/USA 2010, 146 min.

Kino Retro, 16:00 a 19:00, 78 Kč

VÁNOČNÍ DÍLNA – FALEŠNÝ PATCHWORK
Bližší informace a přihlášky na 774 240 465 – pí Šobrová. Katolický dům, 15:30, 250 Kč

KONCERT ŽÁKŮ KYTAROVÉHO ODDĚLENÍ UČITELE JANA HOLOTY
Galerie Tunklův dvorec, 16:30

MADALEN S CHUTÍ A VŮNÍ VÁNOČNÍHO ČAJE
Tradiční vánoční koncert populární zábřežské folk&country kapely. Katolický dům, 18:00

VÝCHOVNÉ KONCERTY PRO ZŠ A SŠ  Velký sál KLUBu

VÁNOCE NA TVRZI
Prohlídky vánočně vyzdobeného interiéru Tvrze v Nemili. Tvrz Nemile, 14:00 – 21:00

HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI – ČÁST 1
Dobrodružný, drama, fantasy, rodinný, přístupno od 12 let, GB/USA 2010, 146 min.

Kino Retro, 16:00 a 19:00, 78 Kč

ADVENTNÍ KONCERT
Jako host vystoupí flétnový soubor ZUŠ Zábřeh. Kostel Církve čs. husitské, 18:00, vstupné dobrovolné

CESTA NA SEVEROVÝCHOD
Vánoční orien�ák pro veřejnost. Akce se koná ve spolupráci s kroužkem OB při ZŠ Boženy Němcové 
a Magnus Orienteering. Z důvodu zabezpečení tisku map je vhodné se přihlásit do 15. 12. 2010. 
Předpokládané ukončení 12:00. Kontakt: J. Strachota tel.: 724 234 521. DDM Krasohled Zábřeh, 10:00

VÁNOCE NA TVRZI
Prohlídky vánočně vyzdobeného interiéru Tvrze v Nemili. Tvrz Nemile, 10:00 – 21:00

VÁNOČNÍ VYCHÁZKA KE KRMELCI
S sebou: ba�ůžky plné pečiva, mrkve, jablíček, zrní, kaštanů a dobrou náladu. Těšíme se na hojnou účast!
 Koliba Bozeňov, 10:30

VÁNOČNÍ VYCHÁZKA KOLEM LOŠTIC
Strojení vánočního stromečku, návštěva výstavy Vánoční čas v loštickém muzeu, betlém řezbáře p. 
Beneše. Trasa: 6 km. Vedoucí: p. Schwarzová. Odjezd ATB od polikliniky, 11:26

ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ
Tradiční charitativní koncert dětských pěveckých sborů ve prospěch Nadace pro transplantace kostní 
dřeně. Vystoupí pěvecké sbory zábřežských mateřských a základních škol. 

Velký sál KLUBu, 15:00, vstupné dobrovolné

HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI – ČÁST 1
Dobrodružný, drama, fantasy, rodinný, přístupno od 12 let, český dabing, GB/USA 2010, 146 min.

Kino Retro, 16:00 a 19:00, 78 Kč

VÁNOCE NA TVRZI
Prohlídky vánočně vyzdobeného interiéru Tvrze v Nemili. Tvrz Nemile, 10:00 – 19:00

HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI – ČÁST 1
Dobrodružný, drama, fantasy, rodinný, přístupno od 12 let, český dabing, GB/USA 2010, 146 min.

Kino Retro, 16:00, 78 Kč

KONCERT ŽÁKŮ KYTAROVÉHO ODDĚLENÍ UČITELKY JANY KUZNÍKOVÉ
Galerie Tunklův dvorec, 16:30

JÍST, MEDITOVAT, MILOVAT
Romantický, přístupno od 13 let, české titulky, USA 2010, 140 min. Kino Retro, 18:30, 74 Kč

MORAVIA BIG BAND – ILONA CSÁKOVÁ A MARTIN B JAZZY
Tradiční vánoční koncert populárního zábřežského orchestru pod taktovkou Pavla Doubravy.

Velký sál KLUBu, 19:00, 160 a 190 Kč

VÁNOČNÍ ČAS V DDM
Přij�te strávit příjemný předvánoční čas a vyrobit si dárečky na poslední chvíli pro vaše nejbližší. 
Kontakt: Radka Chudobová tel. č. 775 279 553. DDM Krasohled Zábřeh, 13:00 – 18:00, 50 Kč

OTEVŘENÁ HERNA KRASOHLED
Herna otevřená také 27., 28., 29. a 30. 12. 2010. Vstup volný na průkazku DDM.

DDM Krasohled Zábřeh, 9:00 – 18:00, bez průkazky 10 Kč

MUZEUM OTEVŘENO  Muzeum Zábřeh, 13:00 – 16:00

J. J. RYBA: ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ – KONCERTNÍ PROVEDENÍ
Kostel sv. Bartoloměje, 15:00

BLACK & WHITE DISCOPARTY – DJ HOFIK A MR. STROU
Pro všechny, kteří se chtějí pobavit a skvěle si zatančit! Videoprojekce vánočních klipů.

Velký sál KLUBu, 20:00 – 03:00, 50 Kč

ŠTĚPÁNSKÁ ZÁBAVA  Pohostinství Jamajka, 21:00, 30 Kč

MUZEUM OTEVŘENO Muzeum Zábřeh, 9:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ KOLED PRO BARBORKU
Přij�te si zazpívat staré české koledy za doprovodu SCHOLY a nově zrekonstruovaných varhan. Den 
otevřených dveří a od 16:00 zpívání koled. Kostel sv. Barbory, 14:00

TRADIČNÍ SVATOŠTĚPÁNSKÉ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
GENERÁLKA JEHO VELIČENSTVA
Ukončení Václavovského kulturního podzimu. Kulturní dům Václavov, 17:00

O VÍNEČKU PŘI CIMBÁLU
Ochutnávka mladých vín Jožky Koplíka z Ratíškovic za doprovodu zábřežské cimbálovky. Zakoupení 
ochutnávky není podmínkou ke vstupu. Katolický dům, 14:00, 50 Kč, ochutnávka (12 druhů) 100 Kč

PUTOVÁNÍ ZA BETLÉMY
Autobusový zájezd s návštěvou Třebechovického betlému, Perníkové chaloupky v Pardubicích a Muzea 
loutek v Chrudimi. Přihlášky p. Hedrichová tel. č. 732 552 732. Odjezd od Kulturního domu, 8:00

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S HUDBOU A TANCEM
Taneční melodie Vaška a Petra nejen pro seniory. Občerstvení zajištěno. Katolický dům, 14:00, 40 Kč

SILVESTROVSKÉ ODPOLEDNE V KINĚ RETRO - ŽENY V POKUŠENÍ
Vášnivá komedie o ženách, přístupno od 13 let, ČR 2010, 118 min.
 Kino Retro, 15:00, 90 Kč (v ceně silvestrovský přípitrek)

SILVESTROVSKÁ VESELICE
Silvestrovská noc se skupinou F-BAND. Předprodej TRAFIKA-CAFÉ, Žižkova 37, tel. 739 068 248. 
V ceně vstupenka + místenka + přípitek. Katolický dům, 20:00, 200 Kč

RETRO DISCO SILVESTR
Kontakt: p. Šebesta tel.: 732 943 988.  Pohostinství Jamajka, 20:00, v předprodeji 70 Kč, na místě 120 Kč

2. ROČNÍK NOVOROČNÍ VÝSTUP NA RAČICI
Akce Novoroční čtyřlístek. Novoroční procházka s možností opékání buřtů a tradičním občerstvením.

Odchod od lihovaru, 13:30

NOVOROČNÍ DISCO
  Pohostinství Jamajka, 21:00, 30 Kč

HLAVA – RUCE – SRDCE
Černá komedie, přístupno od 13 let, ČR 2010, 110 min. Kino Retro, 19:00, 68 Kč

TŘÍKRÁLOVÝ BENEFIČNÍ KONCERT
Účinkuje sólista opery v Praze Ivo Hrachovec, klavírní doprovod Irena Szurmanová.

Katolický dům, 19:30 

VĚRA KLIMEŠOVÁ – MALBA
Vernisáž výstavy. Galerie Tunklův dvorec, 17:00

PŘEŽÍT SVŮJ ŽIVOT
Kombinovaný, smutná komedie, přístupno od 13 let, ČR 2010, 105 min. Kino Retro, 19:00, 68 Kč

NOVOROČNÍ VÝPRAVA KE STUDÁNCE U BÍLÉHO KAMENE
S sebou: pevnou obuv, svačinku, pití, teplé oblečení, špekáček na opečení. Předpokládaný návrat 18:00. 
Kontakt: p. Kubíček, tel. č.: 602 564 946. Sraz u Rafandy, 9:00

PETR BILINA – OBRAZY
Vernisáž výstavy. Muzeum Zábřeh, 17:00

PROJEKT FRANKENSTEIN – FILMOVÝ KLUB HRAJE PRO VEŘEJNOST
Psychologické drama, přístupno od 13 let, Ma�arsko/SRN/Rakousko 2010, 101 min.

Kino Retro, 19:00, 70 Kč, členové FK 60 Kč

Středa 15. prosince Čtvrtek 23. prosince

Čtvrtek 16. prosince

Pátek 17. prosince

Sobota 18. prosince

Neděle 19. prosince

Úterý 21. prosince

Středa 22. prosince

Sobota 25. prosince

Neděle 26. prosince

Pondělí 27. prosince

Středa 29. prosince

Čtvrtek 30. prosince

Pátek 31. prosince

Sobota 1. ledna

Úterý 4. ledna

Čtvrtek 6. ledna

Sobota 8. ledna

Středa 12. ledna
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